

01.11.2022

МАН: СОБЫТИЯ ОКТЯБРЯ

В октябре Общероссийская Малая академия наук "Интеллект будущего" организовала ряд крупных фестивалей, онлайн-турниров, конференций, приняла участие в важных мероприятиях.

5 октября делегация МАН «Интеллект будущего» приняла участие в мероприятиях, посвященных Дню Учителя, которые проходили в Государственном Кремлевском Дворце (состоялись праздничный концерт, церемония награждения победителя конкурса «Учитель года России»).

4-7 октября прошли **онлайн-турниры по русскому языку** для учащихся 2-4, 5-6 и 7-9 классов. В турнире приняло участие 850 учащихся из многих городов и сёл России.

С 7 по 11 октября состоялось одно из важных событий Малой академии наук «Интеллект будущего» - **X Всероссийский педагогический фестиваль «Современное образование: опыт, инновации, перспективы»**, который проходил в Сочи. На Фестиваль приехали директора, заместители директоров, руководители отделов образований, педагоги из 37 населенных пунктов Российской Федерации – более 130 человек. Они представляли такие города и сёла: Ангарск, Арамиль, Балезино, Волгоград, Вологда, Воронеж, Выборг, Екатеринбург, Исток, Калуга, Карсочай, Кисловодск, Краснодар, Краснотурьинск, Красноярск, Лобня, Магнитогорск, Москва, Нижневартовск, Нижнекамск, Новая Ляда, Новосибирск, Ноябрьск, Обнинск, Оренбург, Рыбинск, Санкт-Петербург, Святославка, Северск, Старопышминск, Старый Оскол, Строитель, Сызрань, Сыктывкар, Тольятти, Трудобеликовский, Уфа. Фестиваль Малая академия наук «Интеллект будущего» проводила совместно с Российской академией образования (в работе фестиваля принимал участие академик Левицкий Михаил Львович) и с Сочинским государственным университетом (ректор Гайдамашко Игорь Вячеславович, академик Российской академии образования).

10-12 октября прошли **онлайн-турниры** по окружающему миру для учащихся 2-4 классов и **по биологии** для учащихся 5-6 и 7-9

классов. В турнирах приняли участие 783 учащихся (также из многих населенных пунктов России).

Победители турниров приглашены на [VI Всероссийский чемпионат «Познание и творчество»](#), который будет проходить очно с 16 по 18 ноября 2022 г.

20 октября Обнинский кластер науки и образования при поддержке Агентства инновационного развития - центр кластерного развития Калужской области организовал **круглый стол «Как вырастить профессионала со школы. Вовлечение учащихся в научно-техническую и проектную деятельность»**.

С представителями предприятий и учебных заведений региона были обсуждены вопросы о направлениях эффективного развития технологического образования в регионе, о вариантах обеспечения взаимодействия технологического образования с промышленным производством на всех уровнях (практики, стажировки, конкурсы, олимпиады, дни открытых дверей, форумы, конференции, мастер-классы, стипендии и шефство, патронаж, поддержка материально-технической базы, целевое обучение и т.д.); о вариантах профориентации школьников и студентов, организации наставничества в учебных заведениях.

В круглом столе приняли участие представители субъектов малого и среднего предпринимательства, органов местного самоуправления, общеобразовательных школ, учебных заведений СПО и ВО Калужской области. От Малой академии наук «Интеллект будущего» в работе круглого стола приняла участие Татьяна Васильевна Ляшко, директор образовательных программ МАН. Круглый стол проходил на базе Обнинского колледжа технологий и услуг.

21 октября в Обнинском Доме Учёных состоялся круглый стол **«Обнинск как международный центр ядерных знаний»** через призму создания Международного союза атомных городов.

Круглый стол проводился с целью: раскрыть направления деятельности организаций и общественности города для реализации ИНИЦИАТИВЫ «О создании Международного

союза атомных городов» в части обмена опытом и успешными практиками, подготовки предложений по развитию международного гуманитарного, научно-технического и технологического сотрудничества, культурно-исторической и научно-образовательной деятельности атомных городов. Со-ведущие круглого стола: Н.Г. Айрапетова (Калужский кластер ядерных технологий) и С.В. Кушнарев (Ядерное общество). В работе круглого стола приняли участие Т.Н. Леонова (руководитель Администрации Обнинска), Г.И. Скляр (депутат Государственной Думы РФ, автор ИНИЦИАТИВЫ), представители научных предприятий города, учебных заведений, общественных организаций. От Малой академии наук «Интеллект будущего» в работе круглого стола приняла участие Т.В. Ляшко.

Автор инициативы [Г.И. Скляр](#) в своем вступительном слове сказал: «Сейчас время новых решений, которые базируются на том, что мы делали раньше. Мы должны выработать алгоритм, чтобы весь мир знал, что Обнинск -Мекка ядерной промышленности». В декабре Президенту будут докладывать, как будут жить города с научным ядерным потенциалом. А атомные города должны обустраивать свою жизнь в условиях, когда все вокруг меняется.

25 октября успешно прошла Российская командная **онлайн-игра «Приключения исследователя»** для учащихся 5-7

классов, которая состоялась в рамках проекта

[«SCIENCE-ИНКУБАТОР: создание образовательной экосистемы научных объединений учащихся для выявления и поддержки БУДУЩИХ ЛОМОНОСОВЫХ»](#)

. Проект проводится с использованием

гранта Президента Российской Федерации,

предоставленного Фондом президентских грантов. В турнире приняло участие 86 команд, 654 участника из 65 населённых пунктов России!

В октябре в рамках «SCIENCE-ИНКУБАТОР» продолжала проходить **ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ «МИР НАУКИ И ТЕХНИКИ».**

26-28 октября состоялась очная осенняя сессия Всероссийской конференции учащихся **«Шаги в науку».**

Конференция проходила на базе «Атлас парк отеля» Московской области.

В октябре была опубликована информация о **Перечне олимпиад и иных**

интеллектуальных и творческих конкурсов Министерства просвещения Российской Федерации : шесть конкурсов МАН

"Интеллект будущего" включены в перечень - это всероссийские конкурсы исследовательских и проектных работ учащихся «Юность, наука, культура»; «Юный исследователь», «БУДУЩИЕ ЛОМОНОСОВЫ», «Шаги в науку», «Научный потенциал-XXI» и всероссийский конкурс проектных и творческих работ учащихся «Интеллектуально-творческий потенциал России».

24 октября было подписано соглашение с **Министерством образования и науки Калужской области** о реализации дополнительной общеразвивающей программы «Развитие, интеллект, общение», которая будет осуществляться за счёт субсидии.

В октябре была продолжена работа в рамках проекта «**Интеллектуальное содружество**», поддержанного **Фондом Президентских грантов** и работа в рамках проекта «**Школьные ботаны – будущие Ломоносовы**», поддержанного **Президентским Фондом культурных инициатив**.

В октябре активно шли традиционные конкурсы: осенний тур предметных олимпиад «**По знание и творчество**», «**Интеллект -экспресс**», конкурс для дошкольников «**Светлячок**», конкурсы **исследовательских и проектных работ учащихся**, педагогические конкурсы; проводились вебинары (9 раз), дистанционные курсы и т.д.

Впереди -традиционный, уже XX Всероссийский форум «Образование: взгляд в будущее», посвященный выдающемуся педагогу С.Т. Шацкому. Форум будет проходить с 9 по 11 ноября.